Sesion 15
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v'No todos los LLC son RL (el lema de bombgo)
® Si L es un LR, es necesariamente un LLC?
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®SiLesun LR jes Lun LLC?

® En dado caso, ;cual es la forma de su gramatiqa?
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son LLC

alente

Todos los

e Toda ER tiene una GLC equi

® Todo FA tiene una GLC equivalen
— Gramaticas Regulares (GR)

® Toda GR tiene un FA equivalente

® Toda RE tiene una GR equivalente
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LRson LLC

® Todo LResun LLC
® Hay una GLC para todos los
— L(®) = L(Gy) donde G=(V,
—L(A) = L(G,) donde G, = (V, X,
—Sia e Xentonces L(a) = {a} =L(G) &
G=WL%S {S>a})

basicos en X
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nes con GLC

Oper

e Dadas:
-L=LG) &G =(V, LS, P,
-L,=L(G,) & G,=(V,, %, S,, Py)

e [, =L UL,=L(G,) donde
-6,=V,%,S,P) &P,=P,UP,U {S,

e L.=LL,=L(G,) donde
-G.=(V,%,S,P) &P.=P,UP,U {S,— S

e L.=L,"=L(G.) donde
-G.=(V,Z,S,P)donde P =P, U {S—S,S|A}
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ndo las variables

e [os nombres de las variable
-Vnrnvnv.n?V ==

e Considerar G; & G, talesque VN I X # P
-G =V,58,{5,>X4, X—>c, A=
-G, =(V5, 5,8, {S,>XB, X—>d,B—b

o [ &L,
-8 =>X4A=cA=ca & L(G)) = {ca}
-8, XB = dB = db & L(G,) = {db}

e Considerar la gramatica union:
-P,=P,UP,U{S,— S S}
-5,=>8|S, >Xd=>dAd=dae L,UL,

eben ser Ginicos:
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son GLC

e LA GLC equivalente a (011 + 1

® Producciones de bésicas: P, = {4 — 1} a
A=1&B=1 {1

P={B -1}
1}

e Concatenacion: P,= {4 = 1} U {B = 1} U {C =>¥YB}
C=4B=1B=11 {11}

e Concatenacion otra vez: P,= {D — 0} U {C = 4B} U {K— DC}
E=DC= 0C=011 {011}

e Union: P,={E - DC} U{F -1} U{G—>E|F}
G=E|F=011|F=011|1 {011 +1}

Dr. Luis Pineda, IIMAS, 2010

son GLC

® Dar GLC para (011 + 1)*(01)"

(

e Cerradura: P =P, U {S— S,S | A}
- P, ={4 -011|1} (Reusando no
- P,= {4 ->011|1} U{B—> 4B |A}
B=(011| 1B
= (011 ] 1)011 | DB

= (011 | 1)(011 | 1)...(011 | DA  (44...AA)
e Cerradura: Py,= {C - 01} U{D - CD|A} {01}"

e Concatenacion: P, =P, U P; U {S — BD} {011 +1}"{0T
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son GLC

® ER= (011 +1)*(01)"
e La GLC equivalente es:
G=({4,B,C,D, S}, {0, 1}, S,
donde P contiene las producciones:

A—011]1 011 +1
B—AB|A 011 +1}"
C—01 {01}
D—CDI|A {01}

S —BD {011 +1}*{01}*

Dr. Luis Pineda, IIMAS, 2010

Propie sde LLC& GLC

e Dados dos LLC'y sus respectivas gramaticas:
-L=LG) &G =(V, LS, P,
-L,=L(G,) & G,=(V,, %, S,, Py)

e Launion L, =L, U L,=L(G,) esun LLC
-6,=V,%S,P) &P,=P,UP,U {S,

® La concatenacion L, = L L,=L(G,) esun LLC
-G.=(V,%,S,P) &P.=P,UP,U {S,— S

e Lacerradura L.=L,"=L(G.) esun LLC &
-G.=(V,Z,S,P)ydonde P =P, U {S—S,S|A}
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v'No todos los LLC son LR
v Si L es regular entonces L es un LLC
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son LLC

v'Toda ER tiene una GLC eqti
® Todo FA tiene una GLC equivalen

Todos los

— Gramaticas Regulares (GR)
e Toda GR tiene un FA equivalente

® Toda RE tiene una GR equivalente
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¢Cual es la adeuna GLC

® Todo FA tiene una GLC equivalente;
— Gramaticas Regulares (GR)

® Toda GR tiene un FA equivalente

® Toda RE tiene una GR equivalente
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de un FA

§°(A, A1100)X A
§°(A, A11000) DA
§°(A, A110001) =
§°(A, A1100010) =\C
§°(A, A11000101) =\B
§°(A, A110001010) 3 C

Un viejo amigo!
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de un FA

8 (A, A110
8 (A, A110
8 (A, A1100
8°(A, A110001
8'(A, A110001
8*(A, A1100010
8°(A, A11000101
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de un FA
8"(qq, ya) =88’ (40, ¥), @)

5 (A, A=A

§'(A, Al)=B

§'(A, Al1)=B

§'(A, A110)=C

8'(A, A1100) = A
§'(A, A11000) = A
8'(A, A110001) =B
8'(A, A1100010) = C
§°(A, A11000101) = B
§°(A, A110001010) = C
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de un FA

5

8°(qp, ya) =

8(A, A=A

8'(A, Al)=B
8'(A,B1)=B
8*(A, BO)=C
8*(A, CO)=A
8 (A, AD) = A
§'(A, Al)=B
8*(A, BO)=C
8*(A,C1)=B
8*(A, BO)=C
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(A, A=A
8'(A, Al)=B
8'(A,B1)=B
8*(A, B0)=C
8'(A, CO)=A
8'(A, A0)= A
8'(A, Al)=B
8*(A, B0)=C
§'(A,C1)=B
8'(A, B0)=C
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8(4,0)=4
54, 1)=B
8(B,0)=C
5B, 1)=8
8(C, 0)=4
8C,1)=B
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84,00=4 A—04

84,1)=B A—1B :
8B,0)=C B—0C
8B,1)=B B—1B
§C,00=4 C—04
8C,1)=B C—1B

Las variables corresponden a los estados!
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de un FA

A=1B
=118
= 110C
= 11004
= 110004
= 1100018
= 1100010C
= 110001018
= 110001010
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de un FA

Produccioén adicional equivalente
a transicion a estado aceptor:
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Gramatica

si toda produccion tiene algun
siguientes formas:

-B—>aC
-B—>a

iLa cadena vacia no se genera!
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€S:

- V=0 Las variables de G son los
de M

-S=g¢q, Elsimbolo inicial de G es el
edo. inicial de M

~-P={B—>aC|dB,a)=C} U
(B—>a|8B,a)=F&Fe A}
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52 P:
3(4,0)=4

34, 1)=B —

3B,0)=C B—0C|0
3B, 1)=8B B 1B
3(C,0)=4 C—04
dC, =8B C— 1B
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de un FA

G:({A735 C}527A5P)

M=(0,%, 4, {C}, d)

Dr. Luis Pineda, IIMAS, 2010

¢Cual es la adeuna GLC

v'Todo FA tiene una GLC equivalente;
— Gramaticas Regulares (GR)

® Toda GR tiene un FA equivalente

® Toda RE tiene una GR equivalente
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— Gramaticas Regulares (GR)
® Toda GR tiene un FA equivalente
® Toda RE tiene una GR equivalente
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auna GR

® Vamos ahora en la direccio

El FA equiva

A — 04 8(4, 0)= A
4 1B 84, 1)=B
B—0C = §B,0)=C
B 1B 8(B,1)=B

C—04 8(C,0)=4
C— 1B 8C,1)=B
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El FA equivante a una GR

e ;Cuadl es el estado que corresponde a reescribir

una varible por un simbolo te al?

A— 04 5(4,0)=4
A— 1B (4, 1)=B
B—0C 8B,0)=C
B— 1B — 8B, 1)=B
C—04 5(C,0)=4
C—>1B 8(C,1)=8B
B—0 (B, 0)="?

o ;Esta produccion “llega” a un estado aceptor!
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auna GR

El FA equiva

e El NFA resultante:

A— 04 54, 0) =

A— 1B (4, 1)=B
B—0C 8(B,0)=C

B— 1B I:> (B, 1)=B
C—04 8(C,0)=4

C— 1B 8(C, 1)=8B
B—0 3B,0)=F {3
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quivante a una GR

e Para todo lenguaje L — XL es regular si y solo si existe
una GR Gtal que L(G) =L - A

e SeaLuna GRG=(V, L%, S, P) tal qu
NFA M = (0, %, g,, 4, 8) como sigue:

- Q=Vu{ft Losestados de M son las vagial
con un estado aceptor adicionsl /'

G) = L; existe un
de G,

-q,=S El simbolo inicial de G es el estado
inicial de M
—A={f
— & se define como sigue:
8q,a)={p} Sig—oape P&g—ae P
8g,a)={ptu{f}Sigoape P&g—acP
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quivante a una GR

e Sea G una Gramatica Regula
G=({4,B,C}, {0,1},4,P)
donde P={4—04]|1B,
B—0C|0]1B,
C— 04| 1B}
entonces
M=({4,B,C, F}, {0,1}, 4, {F}, ),
donde & se define como sigue:

8(4,0)= {4} (4, 1)={B}
8(B,0)={C, F} &B,1)={B}
8(C,0)=1{4}  C,1)={B}
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— Gramaticas Regulares (GR)
v'Toda GR tiene un FA equivalente
® Toda RE tiene una GR equivalente
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v'Todo FA tiene una GLC equivalente;
— Gramaticas Regulares (GR)

v'Toda GR tiene un FA equivalente

@ Toda RE tiene una GR equivalente
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@ Existe un NFA-A para toda £

— Teorema de Kleene
® Existe un NFA para todo NFA-A
® Existe un DFA para todo NFA
® Exite una GR para todo DFA
® Entonces, existe una GR para toda ER
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v'Todo FA tiene una GLC equivalente;
— Gramaticas Regulares (GR)

v'Toda GR tiene un FA equivalente

v'Toda RE tiene una GR equivalente
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Onica paraun LR

v Si L es un lenguaje regular, L es un LLC
v Una GR es una GLC para L en una “forma normal”
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